

加强政治规矩政治纪律 努力提高党建工作水平 为公司完成全年工作目标提供坚强的政治保证

----在 2018 年公司党风廉政建设和反腐败工作会议上的讲话

白 峰

同志们：

在上周结束的中国五矿、中冶集团党风廉政建设和反腐败工作会议，上级党组、党委都对全面贯彻落实党的十九大和中纪委二次全会精神，深入推进全面从严治党做出了新部署、提出了新要求。特别是习近平总书记在中央纪委二次全会上的重要讲话，彰显了党中央坚定不移全面从严治党的鲜明态度和坚定决心，为新时代推进全面从严治党指明了努力方向。公司各级党组织要认真学习贯彻，统一思想认识，强化责任担当，努力开创公司全面从严治党新局面。

党的十八大以来，公司党委以坚定决心、顽强意志、空前力度深入推进全面从严治党，为公司转型提质、创新发展提供了坚强保障。刚才我代表公司党委作了党风廉政建设和反腐败工作报告，总结了过去一年公司纪检监察工作，又对 2018 年的工作进行了全面部署。2017 年，公司党委认真履行管党治党政治责任，始终坚持全面从严治党，公司党风廉政建设和反腐败工作取得一定成效。一是坚持思想建党，“四个意识”更加牢固，增强了同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的思想自觉。二是健全责

任体系，党建主体责任更加明确，党建工作弱化、淡化等现象明显改观。三是严格标准和程序，正确选人用人导向更加鲜明，选人用人满意度持续提升。四是锲而不舍落实中央八项规定精神，“四风”整治效果更加明显。五是扎实推进中冶党委巡察反馈整改工作，公司经营管理和党建工作水平得到进一步提升。六是保持惩治腐败高压态势，监督执纪问责更加有力，实现了由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展。

从严管党治党取得的成效，根本在于党中央的坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的指引。加强企业党的建设、全面从严治党，必须旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，准确把握新时代党的建设的正确方向；必须强化思想引领，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断夯实管党治党思想基础，必须从严落实“两个责任”，健全完善全面从严治党责任体系，推动公司全面从严治党向基层延伸；必须扎紧扎牢制度笼子，依靠制度规范权力、制约权力、监督权力；必须坚持严管厚爱结合，贯彻惩前毖后、治病救人方针，把握用好“四种形态”。

党的十九大提出要夺取反腐败斗争压倒性胜利，就是吹响了前进的冲锋号，就是新的动员令。2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，我们要不辱使命、不负重托，深刻认识党中央对新时代全面从严治党形势作出的科学判断，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统

一领导，时刻保持对党骨子里的信念忠诚和激情澎湃的热血忠诚，以永远在路上的坚韧和执着，发扬自我革命、砥砺前行政治品格和革命精神，一刻不停歇地推动公司全面从严治党向纵深发展，巩固压倒性态势，夺取压倒性胜利。公司两级党委、纪委要重整行装再出发，要以居安思危的忧患意识、许党许国的担当精神和永不懈怠的精神状态，精心谋划落实今年各项工作，让惩恶扬善的利剑永不蒙尘，继续推动公司党风廉政建设和反腐败工作取得新成效、迈上新台阶。

下面，我代表公司党委对今后工作提出以下几点工作要求：

一、全面落实中央纪委二次全会精神，以永远在路上的执着深入推进党风廉政建设和反腐败工作

一是公司两级党委、纪委和广大党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移贯彻落实党的十九大和中央纪委二次全会精神，以及中国五矿、中冶集团党风廉政建设和反腐败工作会议精神，准确把握“全面从严治党永远在路上”的丰富内涵：“全面”意味着管党治党覆盖到企业各领域、各部门、各层级，覆盖到党的建设的各个方面，意味着反腐败斗争无禁区、无死角。“严”意味着对党员干部教育要严、管理要严、监督要严、纪律要严、对腐败惩治要严，不搞法不责众，不搞情有可原，不搞下不为例，避免出现“破窗效应”。“永

远在路上”意味着全面从严治党只有起点、没有终点，必须反复抓、抓反复，不能有喘口气、歇歇脚的念头，要发扬钉钉子精神，坚持打“持久战”。二是要深刻认识到反腐败斗争形势依然严峻复杂。从公司党委组织的党建工作检查、纪委收到的问题线索、执纪审查、特别是中冶党委巡察组对公司二级单位抽检覆盖率仅为 30%而反馈问题却多达 241 条的情况下来看，二级公司党委在党的领导、党的建设方面不同程度地存在弱化、淡化问题，全面从严治党责任压得不实不牢，违反中央八项规定精神问题仍有发生，个别党员领导干部还存在对党不忠诚、不老实、个人事项瞒报漏报、违反廉洁纪律、“四风”问题禁而未绝、全面从严治党向基层延伸不到位、企业合规管理问题突出，纪检监察部门监督执纪问责不严等现象依然存在。我们必须充分认识到全面从严治党的严峻性和长期性，全面从严治党责任重大，任重道远，我们决不能有歇歇脚、松口气的想法，必须坚定不移抓下去，夺取反腐败斗争压倒性胜利。

二、把党的政治建设摆在首位，坚决维护党中央权威和集中统一领导

坚决维护习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心地位，坚定不移贯彻中央大政方针，不折不扣落实中国五矿党组、中冶集团党委决策部署，忠诚党的事业，严明党的政治纪律政治规矩，加强对党内政治生活状况、党的路线方针政策和民主集中制等制度执行情况的监督检查，特别要

对“七个有之”问题高度警觉，坚决清除对党不忠诚不老实、阳奉阴违的“两面人”、两面派，要把对党忠诚作为无条件的政治标准、实践标准，体现在政治担当和贯彻落实中，巩固风清气正的良好政治生态，营造风清气正的企业良好政治生态要严肃党内政治生活。今年，公司生产经营因受到一些不利因素的制约同样面临着巨大的困难，对党忠诚，必须体现在广大党员干部立足岗位，知难而进，奋发有为，不断强化项目管控水平，努力提高企业发展质量，为全面完成公司经营发展目标履职尽责上。

三、落实中央八项规定精神，打好作风建设持久战

要一如既往大力营造正气充盈、风清气正的企业发展内部环境，以落实中央八项规定精神为切入点，锲而不舍狠抓作风建设，始终在常和长、严和实、深和细上下功夫，通过突破一个个具体问题来带动干部作风的持续转变。要坚持挺纪在前，全面加强纪律建设，深入把握运用监督执纪“四种形态”，让党员干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活。要精准有力打击腐败，有腐必反、有贪必肃，坚持发现一起查处一起，发现多少查处多少，不定指标、上不封顶，同时按照习近平总书记“三个区分开来”的要求，探索建立容错纠错机制，最大限度保护干部干事创业的热情和积极性。各级领导干部特别是“一把手”要一马当先、率先垂范，充分发挥“旗帜”、“标杆”作用和“头雁效应”效应，坚持廉洁从业、秉公用

权，坚决反对特权思想、特权现象，带动本单位本部门作风不断好转。要大力正风肃纪，以钉钉子精神打好作风建设持久战。坚决整治“四风”突出问题，密切关注享乐主义、奢靡之风新动向、新表现，重点整治形式主义、官僚主义，严肃查处顶风违纪行为。要持续完善作风建设长效机制，健全完善制度体系，对照落实中央八项规定精神实施细则制定贯彻落实办法，注重从制度机制上解决问题。要以整治“四风”问题为抓手全面加强纪律建设，把违反中央八项规定精神行为作为纪律审查重点，努力打造风清气正的干部队伍。

四、巩固发展反腐败斗争压倒性态势

要深化标本兼治，进一步巩固发展反腐败斗争压倒性态势。一要始终保持惩治腐败的高压态势，坚决减存量、有效遏增量，推动反腐败向基层延伸。二要进一步强化执纪问责，深化运用监督执纪“四种形态”，促使广大党员干部在“红脸出汗”中自我净化、自我完善。三要扎实推动巡察整改工作，要严格按照业务系统管理、职能部门督促检查和销号、分管领导签字背书严格把关、纪委加强“对监督的再监督，对检查的再检查”的工作要求，精心组织，抓好落实，确保巡察整改完成时限和工作质量。对整改过程中出现的敷衍整改、整改不力、拒不整改，以及在中冶党委巡察“回头看”过程中再出现整改不到位等现象要坚决严肃问责。

五、全面履行管党治党政治责任

公司两级党委、纪委要切实担负起管党治党政治责任。党委要履行好主体责任，着力健全逐级传导压力的工作机制，领导和支持纪检监察部门推进反腐败工作，用好问责利器，以强力问责唤醒责任意识、倒逼责任担当。党委书记要当管党治党的书记，要把第一责任扛在肩上，管好班子、带好队伍。其他班子成员要认真履行好“一岗双责”职责，真正把担子担起来。纪委要找准职责定位，敢于监督、主动监督、善于监督、铁面执纪、严肃问责。纪委书记要严于律己、敢于担当、敢抓敢管，心无旁骛抓好监督。纪检监察干部要坚定理想信念，敢于担当亮剑，严格自我约束，锤炼过硬本领，始终做到忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁，要在反腐败斗争中站得稳脚跟、经得起考验。两级党委要高度重视纪检监察组织和队伍建设，健全机构、配强队伍。

同志们，反腐败斗争形势依然严峻复杂，任重道远，让我们以中冶集团“一天也不耽误，一天也不懈怠”的工作精神，真抓实干，努力推进公司党风廉政建设和反腐败各项工作，为实现中国二冶转型提质、持续发展的新目标提供坚强的政治保证。

谢谢！